

“灿鸿”为啥路径诡异？瑞安为啥有风无雨？

专家解释，“灿鸿”的降水系统集中在浙东北，我市不在降水范围内

今日入伏，高温天气将逐步回归

■记者 蔡玲玲 通讯员 司波

第9号台风“灿鸿”转身远去了，这让忙活了几天的市民有些抱怨：“‘灿鸿’真是爱开玩笑！”也有市民庆幸，让准备“落空”总好过狂风暴雨的侵袭吧。不过，前几天“灿鸿”向浙江沿海逐渐靠近时，至少给我们带来了一些清凉。到了昨天，台风对我市的影响已经了无痕迹了，烈日炎炎重新翻滚而来。接下来，市民又得做好防暑降温的准备工作了。



7月11日傍晚时分，台风“灿鸿”北上后，瑞城上空呈现出瑰丽云彩，令人惊艳。(记者 庄颖颀)

为什么“灿鸿”对瑞安没啥影响？

据浙江省气象台发布消息，第9号台风“灿鸿”于11日16时40分在浙江舟山普陀区朱家尖登陆，登陆时中心附近最大风力14级，强度为强台风，我省大多数地方风雨大作。据了解，“灿鸿”成为1949年以来，7月登陆浙江的最强台风。不过，“灿鸿”对瑞安的影响不大。除了风力变大，往年伴随台风而至的暴雨连影子都没见着。其实，很多市民也发现，“灿鸿”的路径预报，一直往北调整。

那么，为什么台风的路径这样难以预报？

省气象台说，台风路径的影响因素，主要包括副高（副热带高压）、中纬度西风带、外围引导气流、地心引力等。

一般情况下，如果海上的副高稳定，台风会沿着正常的路径移动，但这一次，副高自己还在调整中，实力不够强，还撑不起那么大的台风。

加上前期台风“莲花”移动太

慢，“灿鸿”多天进不来，待到进入东海海域，副高减弱，“灿鸿”就一点点挤进来，路径也就跟着逐渐北调了。

“虽然台风没有登陆瑞安，但是防御准备必不可少。而这次台风对我市的影响就是风，没有雨。”市气象台预报员解释，没有降水有两个原因：一是台风结构松散，水汽输送不足；二是“灿鸿”的降水系统集中在浙东北一块，因此瑞安不在降水范围内。

今日入伏，高温晴热天气将逐步回归

昨日起，台风对我市的外围影响结束，未来一段时间我市以多云天气为主，气温也会相对上升。

根据最新预测，我市今天多云，午后局部有阵雨，26至34℃；明天多云，午后局部有阵雨，26至33℃；后天多云，午后局部有阵雨，25至32℃；周四多云，午后局部有阵雨，25至31℃。

“目前还不至于出现像6月

底那样的高温晴热天气。”据气象台工作人员介绍，6月底的高温天主要是我市长期受副高控制而造成的。今年6月份，我市高温日共6天，是1960年有气象记录以来6月份高温日出现最多的。最高温出现在6月30日，为38.3℃。而按照往年的经验，高温天在7月下旬和8月上旬出现。

说到热，按照民间的算法，从今天开始，我们将正式进入一

年中最热的“三伏天”了。“冷在三九，热在三伏”，进了“三伏”后，天气酷热，那才是一年中最难熬的一段日子。

“三伏天”出现在每年农历7月中旬到8月中旬，有些年份长30天，有些则有40天，而今年的“三伏天”长达40天——7月13日进入“初伏”，8月22日“出伏”。

夏天的火辣模式即将启动，你准备好了吗？

市社保中心主任孙志锋、 医疗保险中心副主任王万松 接听局长在线 社保转移对 养老金没有影响



孙志锋(左)、王万松(右)接听局长在线

本报讯(记者 欧苗苗/文 王鹏洲/图)日前，市社保中心主任孙志锋、医疗保险中心副主任王万松接听局长在线，市民就参保人员的新增、中断、再参保、转移、险种变动、退休、被征地转保以及我市城镇职工、灵活就业人员的基本医疗保险待遇支付、享受公务员医疗补助人员及离休干部的医疗待遇等，提出意见和建议。

市民张先生咨询：我是瑞安户籍，想把瑞安已停保的社保转到宁波，今后有可能还会从宁波转回瑞安。请问社保转移对将来退休后养老金、医保有影响吗？省内转移只转个人账户，不转统筹账户，这如何理解？对退休后养老金有影响吗？养老金是不是会降低？

孙志锋答复：没有影响。因养老金计发是根据《浙江省职工基本养老保险条例》实行全省统一办法，养老金待遇由基础养老金、个人账户养老金、过渡性养老金和调节金四部分组成，计算养老金的标准按省平均工资计算，在省内外何地退休不影响养老金待遇，但个人缴费额多少影响到待遇。

我们所缴纳的养老保险金，包括个人账户和统筹账户。目前我省在逐步实行全省统筹制度，根据《浙江省职工基本养老保险条例》第28条解释，“参保人员在本省不同参保地之间流动的，应当转移基本养老保险关系、个人账户档案和储存额，不转移统筹基金。”

市民林女士咨询：未到退休年龄死亡的，社保可以继承吗？如何理解？

孙志锋答复：问题中提

出的未到退休年龄死亡，我们暂且理解为参加企业职工基本养老保险的人员因病或非因工死亡。因病或非因工死亡后，其生前缴纳社保的个人账户余额可以由直系亲属继承领取；同时，根据浙人社发【2013】244号文件规定，“自2011年7月1日起，参加企业职工基本养老保险的个人(含未达法定退休年龄的参保人员和退休、退职人员)因病或非因工死亡后，其遗属可以领取丧葬补助金和抚恤金。”

具体金额为：丧葬补助金统一标准4000元，抚恤金标准按死亡的参保人员缴费年限(含视同缴费年限)确定，不满1年的发给2000元；1年(含)至15年(含)的统一为10000元；超过15年的，在发给10000元的基础上，每满1年(不满1年按1年计算)增发1000元，最多增发15000元。

市民木女士咨询：得了肺癌在市人民医院看门诊的话，农保是否可以直报，直接刷卡结算？有人说要先到市人力和社保局登记，在哪里办理？

王万松答复：先要到城乡居民合作医疗办公室办理特殊病种登记后，可以在市人民医院与肺癌相关的门诊治疗，直接刷卡结算。

市民谢女士咨询：养老保险交了20年，医疗保险也交了20年，现在还没到退休时间。现在想停交养老保险，这样对医疗门诊和住院有影响吗？

王万松答复：目前我市政策是养老和医疗捆绑缴费，停交养老保险，医疗保险也会同时停保。

坐黑车凌晨被扔高速 幸遇高速交警来帮忙

7月11日凌晨1时许，高速交警巡逻到高速飞云江大桥时，发现有人正在车道上疾走。交警立即让他上警车，一聊才知道，原来他是坐黑车被扔在了高速公路上。

行人陈某说，他从遵义来，原来准备在遵义车站买开往瑞安的车票，却在站外被黑车司机拉了过去。司机称，车

子从遵义开往苍南，经过瑞安。

在高速塘下路段，陈某问司机“瑞安，在哪里下车”，没想到过了一会司机直接将陈某“扔”在瑞安段的高速公路上。没找到瑞安出口的陈某一路往福建方向走，离出口越来越远。交警发现时他已经走了1公里。

交警让陈某联系家人来接

他，并将他送到了高速瑞安出口。

高速交警提醒：出行千万不要乘坐黑车，一旦在高速公路上被甩、无法及时离开高速公路，请第一时间拨打报警电话12122，在安全地带等待民警救援，不要自己走离高速公路。

(通讯员 汤琴思 记者 陈瑞建)

瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号，市政府大院东侧，出租办公用房位于大楼第2楼层南侧，总面积500平方米左右，精装修，适合行政、企事业单位办公。具体事宜面谈。

联系电话：0577-65833066 胡老师